

# 正荣集团全国性扩张拉开帷幕

## ——专访正荣集团上海公司总经理章建波

“2013年是楼市全面回暖的一年,同样也是闽系房企出走本土,谋求长三角发展的机遇年。8月4日,福建正荣集团上海区域公司正式成立,这一重量级闽系房企的到来,会给上海市场注入怎样的能量?近日,正荣集团上海公司总经理章建波接受了新民楼市的采访。”

”

□地产评论员 陈程



### 视野 布局长三角

“事实证明,我们在关键的时间点上都做出了正确的判断。”

正荣集团正式成立于1998年,在江西发展壮大,5年后借着闽商回归计划回归福建,10年后发力长三角,经过15年的稳扎稳打,进退之间,正荣集团在11个城市以近50个标杆项目,完成了从区域公司到全国性品牌的华丽转变。

章建波指出:“正荣的每一次跨越式发展,都在于能够巧妙抓住机遇,顺应时势地做出战略调整。”

2008年,在其他公司遭遇金融危机,承受资金压力的时候,正荣集团却决定做城市综合体。从商业街到社区配套商业到大型商业综合体,正荣完成了商业综合体运营的探索,形成了独特的“价值定制”商业模式,2010年拿下了福州市中心的一块地王“世欧·王庄”,2012年开盘,单个项目的年度销售额超过60亿,创造了海西综合

体项目销售的奇迹。

章建波坦言:“去年的项目收益加上前些年的集团投入陆续回报,使得企业的现金流状况非常好,这在客观上支持了集团今年进军上海的计划。”

闽系房企纷纷入沪,引起了业界和学界的广泛关注。究其原因,他认为:“一是海西经济区的开放,近年闽系房企获得了巨大的发展,实力变强了。二是国内房地产业的竞争激烈,想成为全国性的房企就必须来上海。我们在闽赣两省打基础,企业积累到一定阶段肯定会面临转型的问题。在我们公司的几次发展中,从江西回福建,从住宅到多业态复合式发展都是抓住了战略转型的机会,这次来上海也是一个机会。”

Q: 目前,正荣集团区域聚焦战略的推进情况如何?

A: 今年开始,长三角区域肯定是公司战略重心的一部分,同时我们也抓好根据地,

做好本土市场。我们在南平、龙岩、厦门等地区也有项目落地。在中部地区,除了原本的宜春南昌外,还在长沙做了一个综合体项目。我们目前初步形成了三大板块,叫中部经济区板块、海西经济区和长三角经济区。未来还希望进入北方,比如北京、西安等。

### 速度 展现硬实力

“只要你有实力,就能在这里站稳。”

章建波表示:“上海潜在着无数的机会,当然也存在着更加激烈的竞争。好在上海市场与其他地区相比更公开、透明、规范,利于外来房企在这里发展。只要你有实力,就能在这里站稳。”

事实上,正荣进入上海后,很快开始了扩张动作。3月22号正荣拿下了宝山美兰湖一块纯别墅用地,初战告捷;紧接着6月21号在苏州拿了一幅地块,7月在南京拿了两幅地块。章建波坦言:“三幅土地耗资70多亿,加上后期的工程建设,总投入逾百亿。”

强大的资金后盾是正荣成功布局长三角的硬实力,而正荣对于产品营造方面的优势成为其进军上海的软实力。

章建波看来,闽系房企的特点用一句闽南话说就是爱拼才会赢。闽系企业作风敢打敢拼,这跟其他企业不太一样,其注重礼仪和文化的地域特征也潜移默化地表现在产品上,比如美兰湖这个项目,除了配备会所外,还专门配置了联合业主的交往空间等。

章建波表示:“我们仍然会坚持正荣风格。但是也会做一些顺应市场的调整。虽然在区域中成长起来,但正荣一直关注一线城市的发展,并以助力城市运营为追求,通过引进国际顶级资源,通过多方面的合作实现提升城市形象,实现与城市共成长,到上海发展是一个水到渠成的结果。”

Q: 闽系房企在华东市场处于怎样的位置?

A: 目前全国化的大型房企分几个梯队。实力最雄厚的是广东房企,他们起步早,经历了市场洗礼,广东房价也是最早起来的,所以他们可以很快走向全国;第二队就是长三角地区的房企,比如上海绿地和浙江绿城等,这一区域的经济实力比较强,发展也很好。这两年闽系房企也开始大举向长三角进军,是实力发展到足以向外扩张的阶段了。

### 步调 精品多业态

“正荣在上海的产品路线仍以精品和多业态为主。”

据章建波介绍,正荣在上海的产品路线以精品战略和多业态复合发展为主。以美兰湖项目为例,该地块是美兰湖靠近西侧的最后一块大型用地,紧挨高尔夫球场,品质稀缺。未来美兰湖区域的开发会逐渐东移,但是美兰湖东侧距离地铁、生活配套都比较远。“在地块价值上肯定不如我们这块地。”

拿下美兰湖地块,正荣决定做一个高端的纯别墅产品。除开拿地的机缘,也出于一部分品牌方面的考虑。正荣希望通过第一个精品项目,展现出自己的姿态。“包括我们的实力,产品营造能力,品牌影响力等”,章建波表示。

出身于建筑设计的章建波,更注重产品本身的营造。他指出:“我们希望通过设计将产品价值进一步提升,包括外立面和细节、家居智能化和园林景观设计等。”

据悉,该产品包括叠拼、联排、创新型院墅、类独栋等不同品类,也有一部分的精装修房源。

对于下一步的发展战略,章建波透露:“我们已经进入长三角地区的上海、南京、苏州。这些肯定是重点发展的区域。另外杭州及长三角周边城市都会考虑,长三角将成为集团战略重心的很大一部分。”

在上海,正荣预计在下半年还会继续增加土地储备,做住宅或者综合体项目。具体拿地范围,会按照区域的规划条件不同,来判断地域价值。“上海的房价要看具体地域,比如迪士尼周边区域、虹桥商务区、自贸区等上涨空间较大。宝山这几年因为产业调整,也会有一些涨幅,这些都可能是我们重点考虑的区域。但应该不会选择太偏远的土地,对于当下时期正荣的中高端精品路线来说并不合适。”

Q: 首个项目落子美兰湖,正荣抱有什么样的期待?

A: 宝山以前给人的概念是工业区,这几年随着宝钢工业区的转移,宝山区产城融合的发展,未来这里的城市变化会很大。美兰湖是宝山推出的一个中高端住宅区域,2002年到2003年初步建设,2006年到2007年正式有开发商进入做二级开发,到2008年2009年陆续有项目推出,美兰湖区域也基本成熟了。我们这个项目是成熟美兰湖板块的最后一块地,价值潜力很大。